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Návrhy ze sborů: 
 

1. Jižní město:  návrh usnesení: Synod pověřuje Synodní radu, aby otevřela diskuzi o celkové revizi 
církevních řádů. 
Odůvodnění: V minulosti byla z různých důvodů provedena celá řada parciálních zásahů do církevního zřízení 
a církevních řádů, stejně tak několik usnesení 2. zasedání 36. synodu navrhlo provést úpravy a změny těchto 
základních církevních dokumentů. Takové parciální zásahy do církevního zřízení a do církevních řádů, navíc 
prováděné opakovaně z různých důvodů a motivované různými potřebami a názory, s sebou však nesou 
poměrně značné nebezpečí, že se postupnými změnami a zásahy vytratí původní duch a původní smysl 
těchto základních církevních dokumentů. Celá společnost, a tedy i ČCE samozřejmě prochází postupným 
vývojem, který s sebou přináší řadu změn, nových poznatků a nových pohledů, jež je potřeba promítnout 
kromě jiného i do církevních dokumentů ČCE. Nicméně církevní zřízení a řády jsou značně komplexní soubor 
zásad a pravidel, který je nutné nahlížet jako jeden celek. Proto je ke zvážení, zda po provedení řady 
parciálních změn církevního zřízení a církevních řádů ČCE není namístě podrobit tyto dokumenty komplexní 
revizi. Synod se proto usnesl pověřit synodní radu, aby iniciovala a moderovala diskuzi na toto téma.  

 
 

2. Roztoky -  Uvedení návrhu: 
Konvent pražského seniorátu navrhuje synodu změny v textu předkládaném usnesením 2. zasedání 36. 
synodu č. 24, konkrétně  
 úpravu 4. a 5. odstavce, ve kterém se popisuje forma domluvy mezi kazatelem a staršovstvem ve věci 

udělení požehnání partnerství osob stejného pohlaví 
 doplnění 6. odstavce, který uvádí okolnosti, za kterých je vhodné nové projednání otázky staršovstvem 

a kazatelem 
 

Návrh nového znění 4. a 5. odstavce: 
Synod konstatuje, že žádný kazatel není povinen žehnat svazkům osob stejného pohlaví. Proto vybízí 
staršovstva farních sborů, aby otázku žehnání svazkům osob stejného pohlaví spolu s kazatelem projednali. 
Může nastat rozdílnost v názorech, kdy farář je ochoten partnerství osob stejného pohlaví žehnat, ale 
staršovstvo nikoliv či naopak. V takových případech je možno postupovat následovně:  
a) Je-li farář k žehnání stejnopohlavním párům ochoten, ale staršovstvo bude mít ve své většině odmítavé 

stanovisko, může farář, pokud je o to zájemci o požehnání svazku osob stejného pohlaví požádán, 
vykonat toto požehnání ve sboru, ve kterém staršovstvo ve své většině vyslovilo souhlasné stanovisko.  

b) Má-li staršovstvo ve své většině pozitivní přístup k žehnání stejnopohlavním párům, ale farář k tomu má 
odmítavé stanovisko, požehnání může v daném sboru vykonat jiný farář, který žehnání stejnopohlavním 
párům neodmítá.  

c) Mají-li odmítavé stanovisko k žehnání stejnopohlavním párům farář i ve své většině staršovstvo, odkáže 
farář dotyčný pár na faráře a farní sbor, kde k tomu odmítavé stanovisko nemají. 

Návrh nového odst. 6: 
Synod dále vybízí staršovstva a kazatele, aby své stanovisko podrobili novému projednání v případě:  
 Kdy nastane ve sboru personální změna na pozici faráře.  
 Kdy se změní personální složení staršovstva.  
 Kdy se staršovstvo na novém projednání ve své většině dohodne. 

 
Zdůvodnění: 
Tuto změnu ve znění textu navrženého v usnesení č. 24 konvent navrhuje proto, aby nedocházelo k 
pastoračně náročným situacím, kdy jsou konkrétní zájemci o požehnání svého svazku vystaveni očekávání 
rozhodnutí staršovstva, které pak mohou následně považovat za souhlasné či odmítavé stanovisko k jejich 
konkrétnímu vztahu, nikoli k žehnání stejnopohlavním svazkům obecně. 
 
Ze 4. a 5. odstavce usnesení č. 24 vyplývá, že kazatel projedná se staršovstvem žádost o požehnání 
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partnerství osob stejného pohlaví, jakmile je o takové požehnání požádán.  
Tento postup se nám ale zdá pastoračně necitlivý. Implikuje totiž situaci, kdy konkrétní pár osloví kazatele, a 
poté čeká na stanovisko staršovstva daného sboru. Takové stanovisko pak může onen konkrétní pár vnímat 
poněkud nepatřičně osobně (staršovstvo i kazatel se sice může v dané chvíli rozhodovat v obecné rovině, 
těžko ale tlumočit výsledné stanovisko konkrétním zájemcům nadosobně, když k němu dochází na základě 
žádosti těchto konkrétních osob.)  
Navrhujeme proto, aby se faráři/farářky se staršovstvy na možnosti žehnat domluvili jednorázově předem – 
nikoli až poté, co je kazatel o takové požehnání požádán. Zdá se nám vhodnější, aby si zájemci o požehnání 
partnerství od kazatele vyslechli principiální stanovisko, které je ve věci nahlížení na stejnopohlavní 
partnerství obecné, nikoli projednávané na základě žádosti daného páru.  
Jednorázovost domluvy, která proběhne předem (ideálně co nejdříve po uvedení synodem odsouhlasených 
změn v platnost), podle nás přispěje k citlivějšímu pastoračnímu přístupu v této oblasti. Nemusí ovšem 
znamenat neměnnost takové domluvy. Pokud o to kazatel/-ka nebo člen/-ka staršovstva požádá, nebo 
pokud nastane personální změna, je možné vyvolat nové projednání této otázky. Vždy však opět v 
obecném, nikoli konkrétním, duchu. 

 
 

3. Roztoky - Uvedení návrhu: 
V případě, že synod neschválí text navržený v usnesení 2. zasedání 36. synodu č. 24, navrhuje konvent 
pražského seniorátu samostatné usnesení, které upraví postup domluvy staršovstva a kazatele o stanovisku 
k žehnání partnerství osob stejného pohlaví. 
 
Návrh usnesení:  
 
Synod vyzývá kazatele a staršovstva, aby projednali otázku žehnání partnerství osob stejného pohlaví v 
obecné rovině, bez ohledu na to, zda je o takové požehnání kazatel konkrétními zájemci požádán.  
Při projednání může nastat rozdílnost v názorech, kdy farář je ochoten partnerství osob stejného pohlaví 
žehnat, ale staršovstvo nikoliv či naopak. V takových případech je možno postupovat následovně:  

a) Je-li farář k žehnání stejnopohlavním párům ochoten, ale staršovstvo bude mít ve své většině 
odmítavé stanovisko, může farář, pokud je o to zájemci o požehnání svazku osob stejného pohlaví 
požádán, vykonat toto požehnání ve sboru, ve kterém staršovstvo ve své většině vyslovilo souhlasné 
stanovisko.  

b) Má-li staršovstvo ve své většině pozitivní přístup k žehnání stejnopohlavním párům, ale farář k tomu 
má odmítavé stanovisko, požehnání může v daném sboru vykonat jiný farář, který žehnání 
stejnopohlavním párům neodmítá.  

c) Mají-li odmítavé stanovisko k žehnání stejnopohlavním párům farář i ve své většině staršovstvo, 
odkáže farář dotyčný pár na faráře a farní sbor, kde k tomu odmítavé stanovisko nemají. 

 
Synod dále vybízí staršovstva a kazatele, aby své stanovisko podrobili novému projednání v případě:  

 Kdy nastane ve sboru personální změna na pozici faráře.  
 Kdy se změní personální složení staršovstva.  
 Kdy se staršovstvo na novém projednání ve své většině dohodne. 

 
Toto obecné projednání nahrazuje postup uvedený v odst, 4 a 5 usnesení 2. zasedání 36. synodu č. 35. 

 


